

金融發展局就振興香港人壽保險業發表報告

金融發展局（金發局）今日（十二月十七日）發表題為《提升香港作為領先人壽保險中心的地位》的報告，提出多項建議，以振興香港人壽保險業。

金發局主席李律仁說：「保險業對香港經濟發展貢獻良多，但是在過去數年卻未獲重視。隨着香港人口結構的變化，人壽保險業前景良好，香港有必要力爭跨國及內地壽險公司在港開設地區總部，以鞏固及提升香港在這方面的優勢。」

報告剖析了香港吸引跨國壽險公司落戶的競爭優勢，並提出七項建議，以提升香港人壽保險業的發展：（一）推行「切合目標」的經濟資本要求；（二）鼓勵發行長期資產，與壽險業務長期負債作配對；（三）設立「壽險通」以擴大內地的保險銷售業務，以及把握粵港澳大灣區發展及「一帶一路」建設，以發揮香港與內地緊密聯繫的優勢；（四）擴大現有的國際稅務協定網絡、提供適當的稅務優惠措施以鼓勵保險集團在香港開設地區總部；（五）提供更理想的退休醫療及財政支援，以創造促進健康長壽的共享價值環境；（六）推動本地開發及應用保險科技；及（七）吸引及培育保險業人才。

報告的全文可在金發局網頁（www.fsdc.org.hk）下載。

關於金發局

香港特別行政區政府於二零一三年成立的金發局，為一個高層次及跨界別的諮詢機構，旨在就如何推動香港金融業的更大發展及金融產業策略性發展路向，徵詢業界並提出建議。

金發局根據五個工作範疇，已成立五個小組，分別為政策研究小組、內地機遇小組、拓新業務小組、市場推廣小組和人力資源小組。

完

2018年12月17日（星期一）